

APEC会议第二阶段 胡锦涛发言

关于区域经济一体化

当务之急是争取如期实现茂物目标，并推动世界贸易组织多哈回合谈判早日取得成果。中方愿同各方一道，继续推动亚太区域经济一体化进程，并愿就包括亚太自由贸易区远景等问题进行研究。

关于人类安全问题

今年以来，亚太经合组织提出了成立区域灾害管理和协调中心的设想，中方支持这一设想。中国愿积极支持和参与亚太经合组织防灾救灾领域合作。

关于气候变化问题

当前，落实“巴厘路线图”的谈判正处于关键阶段。中方希望各方共同努力，真正按“巴厘路线图”的要求，尽快对加强公约实施作出全面有效的安排。中方将积极参与谈判，并同各方一道努力，推动谈判取得积极成果。

APEC:18个月内战胜金融危机

新华社利马11月24日专电出席亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议的领导人23日表示，各方将“迅速而果断”地采取行动，力求在18个月内战胜金融危机。

APEC领导人表示：“我们相信在18个月内能够战胜这场危机。我们已经紧急采取非常措施，稳定金融行业并促进经济增长。”据美联社报道，这段文字是应会议主办方秘鲁总统加西亚的要求，临时添加到《利马宣言》中。但各方领导人并没有说明经济复苏计划的相关细节，但拟定的18个月的时间与国际货币基金组织之前对全球经济形势的预测相吻合。

APEC第十六次领导人非正式会议23日在秘鲁首都利马闭幕，各成员领导人或代表在会后发表了《利马宣言》。



秘鲁总统加西亚正在宣誓发表仪式上讲话。新华社

《利马宣言》要点

●关于当前金融危机：宣言说，当前的全球金融危机是我们面临的最严重的经济挑战之一，会议就此特别地发表了《利马亚太经合组织领导人关于全球经济的声明》，表明APEC各成员应对不断恶化的全球经济形势和支持多哈回合谈判早日取得平衡且具有雄心的结果的决心。

●关于粮食安全：宣言指出，APEC鼓励对农业技术和生产体系进行投资，并增加有利于促进农业部门发展的技术合作和能力建设，包括增加粮食生产，改善农业教育，强化自然资源管理，推动开发不以粮食为原料的下一代生物燃料等。

●关于区域经济一体化：宣言承诺继续实施区域经济一体化议程，通过推进“茂物目标”促进增长和发展。宣言重申实现区域货物、服务贸易和资本自由开放的承诺，批准继续实施APEC贸易便利化第二阶段行动计划进程。各成员采取的单边改革措施应与双边、区域以及多边自由化相结合，以实现亚太地区自由开放的贸易投资目标。

●关于企业社会责任：宣言指出企业社会责任可强化贸易投资对经济增长、竞争力和可持续发展的正面效应，自发的企业社会责任仍将是21世纪商业行为的重要方面。宣言鼓励将社会责任纳入企业的经营战略，推动各成员自愿在各类商业活动中推广企业社会责任实践，对公共政策形成补充。

●关于国际合作应对气候变化：宣言支持开展减缓气候变化方面的合作和能力建设，鼓励开发和利用清洁能源和可再生能源。宣言还承诺致力于采取实际行动，在2009年联合国哥本哈根会议上达成公平、有效的2012年后气候变化国际安排。

●关于打击恐怖主义和维护贸易安全：宣言表示要继续确保区域经济、贸易、投资和金融体系不受恐怖袭击和以贸易为名的洗钱活动的干扰，并提高防灾减灾和灾害管理能力。宣言还欢迎国际社会打击海盗和海上武装抢劫等行为，并鼓励采取共同行动打击海盗。

●关于加强合作与能力建设：宣言重申要增强亚太地区应对禽流感、艾滋病等传染病的能力，强化食品和产品安全标准和监管，以促进贸易并确保人民的健康和安全。宣言还提出要关注性别歧视对经济发展的重要影响，保障女性能够参与并从地区及全球贸易中获益。

18个月，能战胜金融危机？

亚太经合组织(APEC)第十六次领导人非正式会议23日发表的声明指出，这场自上世纪30年代以来最严重的全球性金融危机将在18个月内平息。声明未阐述制定这一时间表有何依据，也未说明与会经济体将采取哪些具体行动。

美联社认为，声明确立的这一治危时间表与国际货币基金组织(IMF)先前的计算吻合。IMF预计，发达经济体2009年经济增长率最多达0.1%；全世界2010年开始摆脱危机阴影。

尽管这一时间表最终挤进声明，但一些与会代表质疑，人为确立时间表有一厢情愿之嫌。墨西哥总统费利佩·卡尔德龙表示，18个月的时限只是估计，而不是预计。

加拿大总理斯蒂芬·约瑟夫·杜鲁门

夫·哈珀直言：履行那种时间表属投机行为。”他说，加拿大经济在2009年元旦前后将正式宣告步入衰退，加政府正考虑出台一揽子金融刺激方案。

来自金融风暴中心的美国总统乔治·W·布什却对战胜危机甚为乐观。他的助手丹·普赖斯在布什专机“空军1号”上告诉媒体记者：布什总统认为，我方采取的行动将在(比时间表)短得多的时间内开始见效。”

美国加利福尼亚大学伯克利分校APEC研究中心主任维诺德·阿加瓦尔说，确立时间表有助于向市场释放信号，虽不会产生太大差别，但也没有坏处”。阿加瓦尔说，与确立时间表相比，这次会议更重要的成果是，与会领导人同意下月派代表赴瑞士日内瓦，

强行启动世界贸易组织“多哈回合”谈判。

美国当选总统贝拉克·奥巴马虽未派代表前往秘鲁首都利马，但在本次APEC会议中，奥巴马似乎无处不在。布什则含蓄批评奥巴马的经济主张。奥巴马的发言人布鲁克·安德森回应布什批评说，奥巴马支持有益于各国民众的贸易政策，支持有益于全球化的贸易，而不是为特殊利益集团量身定做贸易政策。

奥巴马22日发表民主党例行电台讲话，承诺在明年1月20日宣誓就职后尽快出台新经济刺激计划。报道说，新经济刺激计划需要的资金总额将远远超出奥巴马竞选期间提出的1750亿美元。

(新华社供本报特稿)



各国领导人穿着秘鲁民族服装集体合影

美国·拯救花旗

200亿美元注资，3060亿美元担保

新华社纽约11月24日电(记者陈刚)美国财政部、美国联邦储备委员会以及美国联邦储蓄保险公司于23日美国东部时间23时45分发布联合声明：将为花旗集团提供总计3060亿美元债务的担保，此外，美国政府还拨出200亿美元用于购买花旗集团的股份。

美国财政部宣布向花旗集团注资



美国财政部针对金融系统的7000亿美元问题资产救助计划

花旗集团

■ 员工总数：超过35万人

■ 客户账户：约2亿个

■ 客户范围：106个国家和地区

新华社图表

奥巴马拟提前主导经济政策

据奥巴马的助手和顾问透露，奥巴马团队正在构建一份经济刺激计划，其内容包括了超过5,000亿美元的联邦开支和减税措施。

据称，奥巴马会在第一时间作出明确表态，将履行布什政府所有动用7,000亿美元资金救助华尔街的承诺，并且不会附加新的条件。(简视)

视点

为啥要救花旗

美国政府向花旗集团伸出援手，既显示出美国政府稳定金融市场的决心，同时也反映出美国金融体系问题严重。按照账面资产计算，花旗集团以2万亿美元的资产位于摩根大通之后，是美国第二大商业银行。“如果政府不救助花旗集团或者救助不成功，那对美国乃至国际金融市场来讲将是一件灾难性的事件。”在纽约一家银行工作的分析师丹尼斯对新华社记者说。他介绍说，由于投资者对花旗集团拥有上千亿美元与房地产相关的债务感到担忧进而引发了股市暴跌，导致该公司信用评级下降和融资成本提高。虽然花旗集团手中现金相对充裕，但如果客户缺乏信心从银行撤资、储户挤兑，花旗集团根本无法应付，因此政府不得不出手对它实施救援。

对于美国来讲，由于雷曼的破产对金融体系造成了系统性破坏，华尔街金融危机一发不可收拾。无论是美国财政部长保尔森，还是美国联邦储备委员会主席伯南克，在反思金融危机的时候都强调不能再让任何一个对金融体系构成系统性风险的企业破产。新华社记者陈刚

加盟江苏滨联 做装潢业精英

江苏滨联建设工程有限公司是外商投资、具有国家装饰贰级施工资质的企业，根据企业发展需要，董事会决定在江苏省各县、市设立分公司(或项目部)，凡从事装潢工作满三年以上，担任过100万元以上的装饰工程师者均可应聘加盟本公司在各县、市设立的分公司(或项目部)总经理、项目经理、业务经理职务。

公司的八大优势、六种合作方式平台，将为您提供良好的发展空间。

您只要拥有100万元以上的装饰工程业务，您就能成为外商独资国家装饰贰级企业分公司总经理，您享有独立的财务权和自主经营权。

欢迎加盟 共创双赢

加盟电话:0510-86808801 83665283

江苏滨联建设工程有限公司

澄人服(2008)招第080017号